

全国百个特色村，有咱“山东头”

首个“中国农民丰收节”推评选活动，即墨山东头村为青岛唯一入选村庄

□半岛记者 韩小伟 通讯员 孙永安 报道

本报9月13日讯 9月13日，农业农村部召开新闻发布会，首届“中国农民丰收节”100个特色村庄名单发布，即墨区田横岛省级旅游度假区山东头村入选，这是青岛市唯一入选村庄，全省共有5个村入选。另外4个分别为滨州市惠民县魏集镇魏集村，荣成市俚岛镇烟墩角村，临沂市兰陵县卞庄街道代村，枣庄市滕州市张汪镇大宗村。

山东头村位于即墨田横岛省级旅游度假区横门湾西侧。据同治即墨县志记载，山东头村于明洪武王姓始祖由山西洪洞县云南村移民前来，立村于东高山东麓。自然山海资源独特，是山东头村的特点之一。村庄处于北纬36度，三面环山一面环海，东临横门湾，同历史名岛田横岛隔海相依，有褚岛、马龙岛、驴岛、猪岛、牛岛、涨岛等诸多海岛环绕村庄，还有上千亩金沙滩和2000亩滩涂，滨海景观价值明显。

其二，历史文化特色明显。有历史名人田横典故、五百义士墓等古迹，已形成海洋文化、节庆文化、渔文化、福文化、田横历史文化等多文化元素并存的文化体系，设有田横文化研究会、田横砚研究会。村庄有500余年民间祭海活动历史，近年依托山海岛滩湾独享资源，深度挖掘历史文化，组织举办祭海节、开渔节、动力伞比赛、帆船比赛、沙滩风筝会等节会活动。



即墨首届丰收节现场场景。 市农委供图

其三，渔旅产业特色突出。村庄主产业以渔业捕捞、水产养殖、海产品加工为主，渔船223艘，每年海货交易量1000万斤，年客流量15万次，现为即墨区最大沿海海鲜交易市场。村庄统一注册“鲜美田横·山东头”农旅产品商标，突出产业带动，走渔旅结合、一二三产业融合发展之路，利用电商平台，大力推进“互联网+”“旅游+”发展模式。

据介绍，近年来，山东头村确立了“旅游+、渔业+、互联网+、服务+”三产

融合的新型农村发展道路；围绕旅游特色小镇发展主线，度假区争取4500万元实施街巷硬化工程、田横广场建设、农田水利、道路交通、便民服务等基础设施建设；设立田横祭海节山东头分会场，深挖渔村民俗文化内涵，做好节庆文章，每年吸引游客5万余人次，交易额达500万元，带动农民渔业致富、旅游增收。此外，同日公布的100个乡村文化活动名单中，平度乡镇农业“四季节庆”文化活动榜上有名。

■链接

9月23日将迎来首个中国农民丰收节

经党中央批准、国务院批复，自2018年起将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”，距离9月23日农历秋分还有10天，我国即将迎来首个中国农民丰收节。

9月13日，农业农村部新闻办公室举行新闻发布会，农业农村部副部长屈冬玉向媒体介绍活动安排情况。为体现农民主体、特色优势，让全社会都来过节，让农民受益，首个丰收节设计了1+6+N的总体活动安排：1是在北京有一个主会场。6个分会场立足体现中国农耕文明的区域特点。N就是策划了100多个系列活动。

据悉，此次丰收节推出了“5个100”。首先就是农产品能够实现优质优价，推出了100个品牌农产品。二是城里人秋天自驾游的也多，推荐100个特色村寨，大家就可以知道这段时间去哪儿玩合适了。三是100个乡村文化活动，充分展示了我国各地优秀的传统文化传承。四是100个乡村美食，能让大家找到家乡的味道。五是100个乡村旅游线路，给大家提供了一个非常好的休闲旅游参考。

吃海参大赛15日巅峰对决

老尹家海参与本报联合举办，总冠军可获万元现金大奖

□文/图 半岛记者 关瑛

9月15日，由青岛老尹家海参股份有限公司与本报联合举办的青岛首届吃海参大赛总决赛将在黄岛区城市传媒广场举行，来自各区市的冠军选手将汇聚一堂，展开终极对决。

精心熬制大赛美食

青岛首届吃海参大赛海选启动以来，得到了岛城市民的广泛关注。从8月26日吃海参大赛启动仪式至今，历时3周的时间里，大赛在青岛的各个地区陆续开展海选赛，市民踊跃报名。

此次大赛所用的海参捞饭，是老尹家专门聘请的国宴御厨精心制作，原料海参全部选用老尹家优质干海参泡制，每次赛前，由五星级饭店大厨连夜精心熬制，采用10只老母鸡炖出浓汤，配以优质的五常大米，最终呈献出色香味俱佳的海参美食。

本次海选活动，参赛选手以抽签方式两两分组进行PK，在现场市民观众的共同见证下，每人8份海参捞饭，最后在胜出的选手中选出用时最短的一名，晋级总决赛。

分赛区场场火爆

期间，各分赛区比赛现场气氛火爆，选手们狼吞虎咽，站着吃、坐着吃、徒手吃，选手们方法百出，摆在他们面前的八份海参捞饭很快就消失殆尽。



老尹家吃海参大赛海选现场。

“吃得太快了，我都没尝出啥味，参加完比赛后，我觉得要再慢慢吃一只，好好回味一下。”分赛区的一名选手大快朵颐一番后，又在台下慢慢品尝起来。

记者了解到，此次参赛的市民，对老尹家海参十分认可，都是老尹家海参的忠实客户，“口感好、口碑棒、营养足、价值优”是他们常年购买老尹家海参的理由。

为了与广大市民进行热情互动，老尹家海参还贴心地为所有参与者准备了伴手礼，凡是参与大赛就有老尹家海参阿胶糕和海洋蔬菜相送。

本周六展开总决赛

“我们举行这次大赛的目的是为了让顾客品尝到更加优质的海参，进一步体验海参文化、了解海参知识，同时免费吃海参及分发奖品也是给我们老尹家海参的新老顾客的一个回馈答谢，增加我们品牌和消费者的互动，提供给顾客参与感和体验海参美食的乐趣。”老尹家海参张经理告诉记者。

经过10场海选，最终有10位海选

“冠军”入围总决赛，其中城阳赛区选手以32秒75的成绩目前位列第一，10个赛区的冠军都获得了老尹家海参金桶装海参鲍鱼1桶。10区市分赛场胜出的第一名，将于9月15日青岛首届吃海参大赛展开最终对决。决赛同样采取抽签方式，分组展开比赛，按时间先后进行二进一赛制，获得第一名的选手可获得10000元现金大奖。

“团购月”活动持续回馈

此次青岛首届吃海参大赛是老尹家海参团购月的重要单元活动之一，也是青岛餐饮界的一次活动盛事，旨在帮助市民了解海参品牌，分辨海参品质，品鉴海参美食。

据悉，此次大赛值老尹家海参“团购月”期间，为回馈新老顾客，鼓励大家与老尹家海参互动起来，亲朋好友结伴而行买海参，可以享受以下优惠：部分国标1号干海参，买2斤送1斤；部分国标2号干海参，买3斤送1斤；指定款干海参团购2580元起；买即食海参送即食鲍鱼。

海参“团购月”，得实惠的是老百姓，市民可以自己买两斤送一斤，也可以叫上亲戚朋友，俩人或三人成团购买海参，买两斤送一斤，或者买三斤送一斤，双方都能享受福利。

与此同时，老尹家海参还推出储值卡多充多送的超值优惠：充10000元得12200元，充20000元得25000元，充50000元得65000元，充100000元得135000元，以此来感谢市民们多年以来对老尹家海参店的支持与关爱。此次活动将持续至10月8日。咨询电话：4006-1234-15